
Le baromètre Caisse d’Epargne de 
la transition écologique

Présentation des résultats 2025



Echantillon

Un échantillon de 1034 personnes, 

représentatif des Français âgés de 18 ans 
et plus. 

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, catégorie socioprofessionnelle et 
région d’habitation de l’interviewé(e).

Recueil

Recueil en ligne sur panel

Dates

Terrain du 13 au 18 novembre 

2024
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FICHE TECHNIQUE DE L’ENQUÊTE



Structure de l’échantillon
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% Effectifs

PROFESSION

Agriculteur exploitant 1% 6

Artisan, commerçant et assimilé, 

chef d'entreprise
3% 34

Profession libérale et assimilée 1% 11

Cadre d'entreprise, cadre de la 

fonction publique, profession 

intellectuelle et artistique 

supérieure

14% 142

Profession intermédiaire 11% 118

Employé 25% 254

Ouvrier 6% 64

Retraité 26% 271

Autres inactifs 13% 134

PCS

CSP+ 30% 311

CSP- 31% 318

Inactifs 39% 405

% Effectifs

SEXE

Homme 47% 491

Femme 52% 537

Autre 1% 6

ÂGE

18-24 ans 10% 104

25-34 ans 16% 163

35-49 ans 25% 256

50-64 ans 25% 260

65 ans et plus 24% 251

RÉGION

Ile-de-France 19% 200

Nord-Ouest 23% 235

Nord-Est 24% 251

Sud-Ouest 12% 124

Sud-Est 22% 224



Lecture des résultats

Le symbole suivant signifie qu’il s’agit 

d’une question ouverte

Différences significatives

Le seuil de significativité retenu pour cette étude a 
été établi à 95%. A chaque différence significative 
(positive ou négative) il y a donc au moins 95% de 
probabilité que cette différence soit bien établie. 

Résultats significativement supérieurs à la moyenne 

Résultats significativement inférieurs à la moyenne 

Modalités de lecture des résultats

Évolutions 

Sur les questions comparables, les 

résultats de la vague précédente 
(2023) sont présentés, ainsi que les 
évolutions significatives.
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1.
TRANSITION ÉCOLOGIQUE : 

UN SUJET TOUJOURS PRIORITAIRE 

POUR LES FRANÇAIS, MAIS DES 

FREINS FINANCIERS À LEVER



Près de 8 Français sur 10 restent préoccupés par la transition écologique, malgré un recul 

face à d’autres priorités comme l’inflation, le pouvoir d’achat, la sécurité

Q2. Vous sentez-vous préoccupé.e par la transition écologique ? Une seule réponse possible

- À tous – En % 

6

29

49

16

6 78

Total 
Préoccupé.e Rappel 

2024 

82

Sentiment de préoccupation 

vis-à-vis de la transition écologique

 -4 pts

 Très préoccupé.e  Assez préoccupé.e  Peu préoccupé.e  Pas du tout préoccupé.e

 -3 pts

18-24 ans : 81% (+9 pts)

Plus de 35 ans : 76% (-7 pts)



Près d’un Français sur deux considère que la transition écologique a pris de l’importance 

lors de l’année écoulée. 

Q1NEW. Pensez-vous que lors de l’année écoulée la transition écologique a pris plus ou moins d’importance autour de vous ? 

Une seule réponse possible

- À tous – En % 

7

48

40

12

18-24 ans : 65%
50-64 ans : 41%

50-64 ans : 49%
18-34 ans : 26%

Plus 

d’importance

Pareil

Moins 

d’importance

Évolution du sujet au cours de la 

dernière année

NOUVELLE 
QUESTION

65 ans et + : 8%



54

46

41

42

38

21

40

46

50

47

51

47

6

8

9

11

11

32

…son alimentation 
(aliments consommés, lutte contre le 

gaspillage alimentaire...)
94

…son habitat
(localisation, type de logement, taille du logement, 

isolation et rénovation du logement...)

92

…sa consommation de manière générale, 

hors alimentation
(manière de se vêtir, appareils électroménagers...)

91

…ses déplacements / sa mobilité
(fréquence et modes de déplacement, choix du mode de 

transport...) 

89

…son usage du numérique
(garder le plus longtemps possible ses équipements 

numériques, opter pour le reconditionné, recycler le 

matériel…)

89

…ses choix en matière de finance
(privilégier les placements financiers « durables » assurance 

vie responsable, choisir une banque engagée…)
68

Pour mener à bien la transition écologique, le levier de l’habitat et notamment sa rénovation 

énergétique, est de plus en plus prioritaire (pour 92% des sondés)

Q3. Que devraient aujourd’hui changer en priorité les personnes comme vous pour contribuer à la transition écologique ? 

Une seule réponse possible par ligne

- À tous – En % 

8

C’est prioritaire  C’est important C’est moins important

Total 

Prioritaire/
Important

Changer… Rappel 
2024 

94%

90%

89%

90%

89%

67%

 +5 pts

 +4 pts



7

35

45

13

Q6. Dans quelle mesure vous sentez-vous informé.e concernant les différentes aides, solutions financières existantes à destination des 

particuliers en faveur de la transition écologique ? Une seule réponse possible

- À tous – En % 

9

42

Total 
Bien informé.e

 Très bien informé.e  Bien informé.e  Peu informé.e  Très peu informé.e

Rappel 
2024 

39

Niveau d’information concernant les aides 

financières en faveur de la transition écologique

 +3 pts

25-34 ans : 51% (+8 pts)
Hommes : 47% (+3 pts)
50-64 ans : 36% (+2 pts)

Zone rurale : 33% (-2 pts)

Besoin d’information : seule une minorité se sent bien informée sur les différentes aides et 

solutions (proportion en légère hausse mais qui reste faible)



Besoin d’aides financières : une large majorité des Français jugent les aides qui leur sont 

accordées comme insuffisantes, 20% estimant même qu’elles sont très insuffisantes.

Q7. Et estimez-vous que les aides et solutions financières accordées aux particuliers pour contribuer à la transition 

écologique sont… ? Une seule réponse possible

- Résultats présentés sur base ensemble – En %  

10

20

48

24

8 68

Total 
Insuffisantes

Zone rurale : 79%
Femmes : 74%
Inactifs : 73%

25-34 ans : 59%
PCS+ : 63%

Évaluation des aides financières 

accordées pour la transition écologique

 Très suffisantes  Suffisantes  Insuffisantes  Très insuffisantes

22%
N’ont pas assez 

connaissance de ces aides

Très peu informé.e : 65%
ST Pas informé.e : 29%
ST Informé.e : 11%

Zone rurale : 31%

65 ans et plus : 26%
Moins de 35 ans : 11%



64

42

42

35

34

Les coûts/besoins de financements, d'investissements

La complexité de mise en œuvre 
(la difficulté de savoir par où commencer, de trouver la 

bonne information)

Les contraintes administratives et réglementaires

Le manque d'accompagnement/de conseils 
(des pouvoirs publics, des spécialistes)

La difficulté à trouver des experts qualifiés / du temps / des profils 
adéquats à votre disposition

Les coûts financiers sont d’ailleurs de loin le premier frein à la réalisation de projets liés à 

la transition écologique, loin devant le manque d’information ou la complexité. 

Q15. Selon vous, quels sont les principaux freins qui vous empêchent de mener à bien vos projets liés la transition 

écologique ? Plusieurs réponses possibles

- À tous – En % 

11

Freins à la réalisation de projets liés à 

la transition écologique

Hommes : 45%
50-64 ans : 48%
18-24 ans : 26%

35-49 ans : 40%

Zone rurale : 78%
65 ans et + : 70%
18-34 ans : 51%

Région parisienne : 49%



2.
LES BANQUES, ACTEURS ATTENDUS 

DE LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE



Pour mener à bien la transition, la prime de confiance accordée aux entreprises françaises, 

à celles ancrées localement et aux mutualistes, se confirme. 

Q10. Voici différents modèles d’entreprises, pouvez-vous indiquer si le fait qu’une entreprise appartienne à cette catégorie a 

tendance à vous donner plus confiance, moins confiance ou ni plus ni moins confiance que les autres entreprises pour mener à 

bien la transition écologique ? Une seule réponse par ligne

- À tous – En % 

13

Entreprises ayant une forte composante locale / 
territoriale

Entreprises françaises, c'est-à-dire ayant leur siège 
en France

Entreprises mutualistes

Petites et moyennes entreprises

Entreprises publiques

Entreprises du CAC 40

Entreprises à dimension internationale

Start-ups

 Plus confiance  Ni plus, ni moins confiance 
qu’envers les autres entreprises

Moins confiance

56

51

44

44

32

19

17

15

35

40

41

45

46

42

44

50

9

9

15

11

22

39

39

35

Hommes : 36% / 18-24 ans : 41%

Rappel 
« Plus confiance » 2024 

43%

36%

39%

38%

24%

16%

15%

21%

 +6 pts

 -6 pts

 +8 pts

 +3 pts

 +5 pts

 +15 pts

 +13 pts

65 ans et + : 53% / Inactifs : 48%

18-24 ans : 34% / IDF : 25% / PCS+ : 23%

18-34 ans : 26%

Hommes : 61% / 65 ans et + : 64%

18-24 ans : 35%

Hommes : 47%

65 ans et + : 60% / Inactifs : 55%



Les Français souhaitent que les banques financent en priorité les travaux liés à la 

transition. 

Q12. Selon vous, en tant que particulier, quelles sont les priorités à mettre en place par les banques pour mener à bien la 

transition écologique ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? 

- À tous – En % 

14

Priorités à mettre en place par les banques 

dans la transition écologique

 Top 1 (sélectionné en premier)  Top 2/3

21

11

9

28

30

25

49

41

34

Total 

Citations
Rappel 

2024 

47%

38%

33%

 +3 pts

 +1 pt

 +2 ptsFinancer les travaux d’isolation, 
d’installation de panneaux solaires des particuliers

Financer les projets et initiatives des entreprises 
en faveur de la transition écologique

Investir prioritairement dans les entreprises 
ayant des activités éco-responsables



3.
LES PRÊTS À IMPACT PLÉBISCITÉS POUR 

ACCÉLÉRER LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE



55

19

14

12

Les formules de prêts pour les travaux de rénovation énergétique 
de votre logement (33%), dont les prêts immobiliers à impact avec 
des conditions revues à la baisse en cas de travaux de rénovation 

énergétique (22%) 

L'accompagnement des clients vers des experts de la transition 
environnementale

Les crédits destinés à la mobilité durable 
(voitures électriques, vélos électriques etc.)

Les solutions d'épargne éco-responsables

Les prêts pour la rénovation énergétique du logement et plus particulièrement, les prêts 

immobiliers à impact sont les solutions jugées les plus utiles.

Q14NEW. Parmi les produits et services suivants que peut proposer une banque, lequel vous semble le plus utile pour vous et 

pour la société pour accélérer la transition écologique ? Une seule réponse possible

- À tous – En % 

16

Utilité perçue des produits et services proposés 

par une banque pour la transition écologique

18-24 ans : 26%
Seul(s) : 18%
65 ans et + : 9%

Avec enfant(s) : 22%
50-64 ans : 15%

Rappel 2023 du 
top 1 de la Q14*

28%

14%

15%

15%

*en 2023, la question proposait de 

sélectionner jusqu’à 3 réponses



La rénovation énergétique est perçue avant tout comme une opportunité de faire des 

économies d’énergie et réduire le montant de leurs factures

Q17. Pour vous, la rénovation énergétique de votre logement est avant tout… ? Une seule réponse possible

- À tous – En % 

17

La rénovation énergétique de votre logement est avant tout…

49

19

19

13

Une façon de réaliser à termes des économies d’énergie pour 
réduire le montant de vos factures 

Une obligation de mise en conformité au regard des nouvelles 
normes sur la notation énergétique des logements

Une façon pour vous de contribuer à la transition énergétique

Une façon de faire augmenter la valeur de votre bien immobilier Hommes : 15%
Inactifs : 10%

18-24 ans : 30%
Zone rurale : 12%

Zone rurale : 64%
65 ans et + : 56%
Inactifs : 55%

18-24 ans : 33%

Zone rurale : 14%



49 51

La nécessité d’entreprendre des travaux de rénovation énergétique est assez clivante : elle est vue 

plutôt comme une opportunité (à activer) par les plus jeunes et les CSP-, et comme un frein (à lever) 

par les plus âgés, et logiquement les inactifs.

Q16. La nécessité d’entreprendre des travaux de rénovation énergétique à l’achat d’un bien immobilier est-elle plutôt pour vous… ? 

Merci de répondre à la question même si vous ne comptez pas acheter un bien immobilier prochainement. Une seule réponse possible

- À tous – En % 

18

NOUVELLE 
QUESTION

L’opportunité d’acheter un bien à un prix 

inférieur à celui du marché
Un frein à votre décision d’acheter

La nécessité d’entreprendre des travaux de 

rénovation énergétique à l’achat d’un bien 
immobilier est-elle plutôt pour vous… 

65 ans et + : 63%
Inactifs : 57%

18-34 ans : 64%
CSP- : 56%



1. Les Français attendent des actions concrètes pour faire avancer la transition écologique, et 

notamment de la part des acteurs de proximité

2. La rénovation énergétique des logements est prioritaire pour 92% des sondés mais elle bute 

sur un besoin essentiel de financement

3. Les Français attendent donc deux actions majeures de la part des banques :

o Des financements pour la rénovation énergétique

o Et plus particulièrement, des prêts à impact
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3 POINTS MAJEURS À RETENIR DES RÉSULTATS DE CE BAROMÈTRE
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